

千字当头 千出精彩

人勤春早 实干争先

春节期间,我市各地以奋勇争先的热情和勇气,忙招商、抓项目、送服务,开足马力抢抓经济发展“开门红”。

海安:

首批经贸团赴东南亚招商

本报讯 (记者赵勇进 通讯员顾爱东)2月1日,海安首批经贸团赴马来西亚、印度尼西亚,推介投资发展环境,吸引当地企业来海投资合作。

海安抢抓春节“黄金期”,招商引资“不打烊”。开展“1+10+N”等多场精准化招商活动,有港澳台侨暨在外商会新春联谊活动、部分海安籍企业高管返乡座谈会等。1月31日,海安举办“乡约2025”新春团拜会,邀请在外海安游子欢聚一堂,共叙乡情,共商发展。

海安各区镇结合“亲商助企大走访”活动,对留海过年的企业家、假期仍然加班加点的企业,由党政主要负责人带队,逐一走访,送祝福、送服务。滨海新区开展2025“招商引资冲锋年”活动,紧盯发展装备制造及海洋产业,通过前期洽谈,成功引进大型海洋工程装备及环保成套设备制造项目,并利用春节期间在外创业人士返乡之机,与智房工业科技举行项目签约仪式。

智房工业科技成立于2018年,公司主要生产大型海洋工程装备和环保成套装备,客户主要是国内大型能源央企,与上海电气、上海鼓风机厂长期保持密切合作。该项目总投资5亿元,一期建设厂房约25000平方米,设备投入不低于8000万元,预计投产后年开票销售不低于2亿元,年税收不低于800万元。

2025年,海安全面深化“四大攻坚”行动,持续加大项目招引力度,以招商引资“加速度”,全力抢抓经济发展“开门红”,已签约落户恒智浦精密结构件、力得士无尘涂附磨具、港丰高档色织面料、荣事成高档家纺、铭唯智能安全门锁等5个项目。大型海洋工程装备及环保成套设备制造项目是海安今年签约落户的第六个项目。

如皋:

企业开足马力赶订单忙生产

本报讯 (记者陈嘉仪 通讯员李圆圆)春节的喜庆氛围还未散去,如皋众多企业纷纷按下“快进键”,开足马力赶订单、抢进度、忙生产,奋力冲刺一季度“开门红”。

在江苏九鼎,车间内已是“忙碌模式”,第一时间恢复到年前生产水平,一线员工已基本到岗。“目前,公司已有多笔订单在手,生产任务安排紧密。”企业相关负责人表示,今年将根据市场需求,通过改革和创新,不断推出国家鼓励和支持的新技术新产品,推动企业高质量发展。

一眼望不到头的钢结构部件,穿梭其间的焊接安装工人,持续运作的吊车……江苏海通海洋工程装备有限公司为了保证春节期间不停工,去年年底就公布了春节留厂员工的补贴、激励政策。公司行政部部长顾军介绍,当前,公司手持船舶订单32艘,共计227.5万载重吨,其中63500吨散货船23艘,计划满负荷排至2028年。

在南通百适乐运动科技集团有限公司,返乡直通车已经顺利带回近百名员工,助力企业加快复工复产速度。“我们今年订单形势非常好,正在全国大量招收工人,预计招聘1600余人。各个部门都在协调资源,希望能在一季度把今年的订单目标完成。”企业负责人对企业当前的生产劲头充满信心。

走进赛得利(南通)纤维有限公司,多条产线铆足干劲忙生产,全力以赴赶订单,拉满“奋力一跃”的蓄势条。“为了满足客户需求,及时交付产品,我们春节期间企业不停工不停产。”公司维保经理李小龙说,新年新气象,赛得利将围绕扩大产能、绿色环保、安全生产等方面,全力以赴抢效率、拼发展。

如东:

项目不停工 服务“不停摆”

本报讯 (记者徐书影)正月初七,走进位于洋口镇的江苏优嘉植物保护有限公司生产车间,只见一条条智能化生产线正高速运转。这个春节假期,优嘉植保延续“老传统”,依旧不停工不停产,生产的除草剂、杀虫剂、杀菌剂和植物生长调节剂出口10多个国家,继续保持旺销势头。

“优嘉植保成立十年来,销售收人、利润总额复合增长率分别为33.6%、25.7%。”公司总经理邹富清介绍,一手抓生产,一手扩产能,公司去年启动第五期项目建设,目前已进入设备安装阶段,投产后,整体实力将进一步跃升。

像优嘉植保这样春节不停工的企业,洋口镇还有25家,大家纷纷开足马力忙生产,赶订单,满足国内外市场需求,奋力夺取首季“开门红”。

在同样沿海而“聚”的洋口港经济开发区临港工业区内,铁臂飞舞、焊花飞溅,运输车辆来回穿梭,生产机器轰鸣作响,一派繁忙有序的火热景象。

春节期间,洋口港重大基础设施工程——金牛码头建设不打烊,80多名工人坚守岗位,铆足干劲抢时间、赶进度,目前一期三个5万吨级泊位建设进度已近六成;九州星际超高分子量聚乙烯纤维项目部分车间正在抓紧试生产;江苏嘉通能源有限公司每日可外销PTA12000吨、长丝近8000吨。

企业、项目不停工,贴心服务“不停摆”。为确保县内企业生产经营、项目建设有序推进,如东提前谋划准备,一方面加强春节期间调度协调,保障各类生产要素供应及时;另一方面,由县主要领导带队,协同相关园区、职能部门适时开展走访活动,切实帮助企业解决遇到的困难和问题,为企业稳产满产、项目快建快投注入“强心剂”。

启东:

70家国际采购商洽谈合作

本报讯 (记者黄海)2月2日,第24届启东天汾国际五金交易会在吕四港镇电动工具科创园如期举行。作为此次展会中的一项重要活动,当天下午,启东市电动工具业商会举办海外贸易对接会,邀请来自巴基斯坦、叙利亚、俄罗斯、伊朗等25个国家的70家国际采购商,与参展企业面对面洽谈合作。

2月3日,吕四港投资环境推介会举行。藤友激光水平仪生产项目、斯达特电动工具整机及配件生产项目、疆为光伏设备配套项目、众聚超高温金属火焰切割装备生产项目、力容干法超细电容启东基地项目签约,总投资18.5亿元。

一个个项目现场,建设者们挥洒汗水,争分夺秒抢工期、抓进度。启东市委十四届九次全会吹响了“勇当全省向海图强龙头板块”的冲锋号。眼下,该市上下迅速进入状态,从头紧起、从早抓起,千字当头、全力冲刺,用项目建设的实际成效稳预期、强信心、增动能,奋力冲刺一季度“开门红”。

华藻海洋生物产品及药用辅料生产基地项目桩基施工全部完成,正在做下一步准备工作;拜耳健康消费品产业基地项目正开足马力进行基础施工;林洋能源电能表智能制造绿色工厂项目正进行主体结构施工;乾湖车规级电子连接器制造基地项目正在抓紧开展前期推进工作……

新年伊始,启东经济开发区持续“顶”上发力,实行“挂图作战”,以“保姆式”服务有序推动项目建设开启加速度;启东海工园利用春节前后有利时机,瞄准央企、国企和高端海工研发制造类企业,着力吸引一批关联度高、上下游配套能力强的项目落户,1月以来,启东海工园在沪开展点对点招商活动9次,收集有效项目信息3个,累计在手在谈重点项目17个。



崇川:

30多家企业春节“不打烊”

本报讯 (记者陈静)2月4日,正月初七,走进位于崇川经济开发区的江苏智舜电子科技有限公司,只见装载芯片载带车间内,机器忙碌地转动着,多名工人正全神贯注进行设备的上料检查。“为了满足客户需求,春节期间,我们的一线生产部门没有停产,在岗率达到40%左右。”智舜电子副总经理付青介绍。

智舜电子成立于2018年,是一家致力于半导体自动化设备、精密塑封模具及半导体IC抗静电包装材料研发、生产和销售的高新科技企业。近年来,该公司每年的销售额均达到了50%的增长率。1月以来,订单饱满,销售额更是创往年新高。“全力以赴保障订单如期交付,一线生产部门实行留岗制,20多名员工加班生产。”付青说。

在崇川,除了像智舜电子这样春节不停产的企业,也有只放假两三天的企业。南通中远海运船务工程有限公司是全国船舶修造及海工建造行业龙头企业之一。从正月初三起,就投入紧张生产。在码头,多艘巨轮一字排开,大船除锈、钢结构换新、主辅机修理……现场忙碌有序。得益于春节期间各项稳岗留工的暖心政策,不少外地员工选择留过年,一线员工到岗率达90%。目前公司有多笔修造订单在手,今年企业争取完成5000万元以上的产值和200多艘修船的任务。

记者了解到,为了保供应、赶订单,春节期间,崇川所有“首席服务员”精准对接企业需求,全区共有30多家规上企业进行连续生产,而在放假的企业中,截至正月初七,已有50%的企业复工复产。“正月十五之后,所有规上企业都将复工复产。”崇川区工信局相关负责人介绍。

通州:

多个重大项目签约落户

本报讯 (记者任溢斌 黄艳鸣 徐爱银)春节期间,通州各地迅速行动起来,在举行团拜会的同时举办签约会,多个项目落户通州,为冲刺一季度“开门红”奠定良好基础。

1月31日上午,通州举行“情系家乡话发展”新春汇报会,在外通州游子欢聚一堂,共庆佳节、共叙乡谊、共商发展,为家乡的招商引资和经济腾飞牵线搭桥、献计出力。1月29日,大年初一,五接镇举办新春团拜会暨春季重大项目签约仪式,总投资10亿元的恒力DTY加弹项目、总投资3000万美元的典园假日酒店项目、总投资5亿元的觅睡方睡眠产业项目签约。1月30日,石港镇举行2025年新春团拜会,石港籍在外工作的领导干部、企业家、学者,在石港投资兴业的企业家朋友和各界知名人士欢聚一堂,共谋幸福美好未来。香港中广电科发展有限公司董事长丁子哲、浙江大学光电科学与工程学院副院长王尧成表示,将一如既往地不遗余力为家乡建设添砖加瓦、牵线搭桥,为促进石港经济社会高质量发展作出应有的贡献。团拜会现场,香港中广电科发展有限公司与石港镇人民政府就电动汽车移动充电桩项目达成了合作意向并签约。

通州区坚持项目为王,推动产业发展量质齐升。据了解,通州区今年把南通高新区和其余13个镇街划分成5个联合招商片区,探索“1+4”片区招商新模式,更大力度推进专业招商、链式招商、资本招商,计划全年新签约并注册重大项目60个,百亿级重特大项目实现突破。

海门:

总投资20亿元项目开工

本报讯 (记者黄天玲 通讯员施莉莉)2月3日,总投资20亿元的振江风电二期项目在海门港新区开工,标志着海门在新能源产业领域又迈出坚实一步,为新年“开门红”注入强劲动力。

振江风电项目二期由江苏振江海风新能源有限公司投资建设,占地面积约386亩,聚焦海上大兆瓦风电核心部件研发制造,主要产品包括海上20兆瓦及以上风力发电机转子、风电塔筒、钢管桩、导管架及漂浮式平台等全链条产品。其一期项目总投资7亿元,于2024年11月正式投产。二期项目投产后,可形成约50万吨大型风力发电机零部件的产业化能力,预计实现年新增应税销售80亿元,助力海门进一步抢占海上风电的“黄金赛道”。

作为该项目的投资主体,江苏振江新能源装备股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业。公司拥有52项授权专利,是世界500强企业西门子风电领域海上大兆瓦转子房全球最大的供应商。

近年来,海门深度把握“能源革命”带来的产业转型重大战略机遇,将新能源产业作为重点打造的产业,通过招商引资、招才引智、招研引院,实现了从原料供应到终端产品的全产业链覆盖。目前,随着艾郎风电、通海缆、上海电气等一批重量级企业的不断发力,涵盖储能及动力电池、硅晶光伏等领域的新能源产业在海门链式发展势头迅猛。振江风电二期项目的开工建设,对于优化新能源产业结构、提升产业层次、增强区域竞争力,特别是推动发展更高质量的海洋经济具有重大引领作用。

南通开发区:

用重特大项目支撑跨越式发展

本报讯 (记者司占伟)“盯着大项目干,围着大项目转,用一批大体量、高层次、爆发式项目,支撑起开发区的跨越式发展。”2月4日,乙巳蛇年春节期间最后一日,南通开发区2025年招商引资动员会召开,全区上下从“假日模式”切换到“实干模式”。

新春伊始,南通开发区紧盯大投入、大用地、高附加值的重特大项目,集聚最优的资源、激发最好的状态、提供最强的保障,全面掀起新一轮招商引资热潮。会上,各责任部门挂图作战,从地到人到政策,一一亮出并作经验交流。其中,新时代未来产业园以“智能制造新引擎,开发开放新高地”载体定位亮相。产业园规划净产业用地约8000亩,整体地势平坦开阔,处于苏通大桥北侧,G1沈海高速东侧,交通条件四通八达,区位优势得天独厚,是接轨上海、融入苏南的“桥头堡”。该园将紧紧把握“江苏省未来产业先行集聚发展试点(深海)”机遇,以“3+1”主导产业为依托,竞速未来空天、未来通信、未来能源和未来深海装备等“3+1”未来产业新赛道。

2024年,南通开发区在强手如林的国家级开发区中奋勇争先,综合发展水平考核成绩保持在第21位。继续奋进,2025年,向“新”而行,以“质”行远成为南通开发区新的关键词。“聚焦‘3+1’主导产业和‘3+1’未来产业不动摇,锚定行业前50强,狠抓项目质效管理。”南通开发区投促局局长董景利表示,开局就是决战,起步就要冲刺,2025年将进一步聚焦重特大项目招引,为开发区“两年超千亿、十年两千亿、位次再上升”目标的实现做出更大贡献。

苏锡通园区:

紧盯“黄金档”全力拼招商

本报讯 (记者吴霄云)2月4日,春节期间最后一天,苏锡通园区召开2025年度“双招双引”誓师大会,以“开局即决战”的姿态全面部署新一年的招商引资和招才引智工作。会上明确了全年招商目标:新签约注册超5亿元内资项目27个、超3000万美元外资项目9个,招引科创项目90个,新增市级以上人才6人,以项目攻坚的“硬实力”拼出高质量发展的“开门红”。

“双招双引”是苏锡通园区高质量发展的“生命线”,更是园区破局突围的“胜负手”。蛇年春节期间,园区紧盯招商引资“黄金档”,节前动员、节中忙招商、节后抓跟进,全区上下开足马力拼招商、乘势而上开新局。

2月1日,正月初四,苏锡通园区新春团拜会暨招商恳谈会举行。与会的苏锡通籍在外人士及企业家代表们畅所欲言,围绕园区经济发展、营商环境、政策扶持、功能配套、招商引资等方面提出许多中肯、接地气、有价值的意见建议。

过去一年,园区通过激活“全员招商”力量,全面优化调整招商队伍管理体系和考核机制,组建招商突击队,紧盯上海、苏南等地开展敲门招商、精准招商,“朋友圈”招商,全年累计新签约并注册项目82个,其中5亿元及以上内资项目27个,3000万美元以上外资项目9个,为园区发展注入“源头活水”。今年,苏锡通园区将聚焦智能装备、电子信息两大主导产业集群,实施“链主企业牵引”行动,依托现有龙头企业吸附上下游配套项目,加速形成先进制造业“热带雨林”。抢抓南通建设“全省海洋产业高质量发展先行区”的机遇,主攻深海装备产业,推动海洋经济规模化突破。同时,园区将加大服务业招商力度,充分释放南通中心休闲旅游商圈的消费活力。

通州湾示范区:

全面落实保用工稳生产举措

本报讯 (记者吴霄云)春节期间,当千家万户沉浸在阖家团圆的温馨氛围中时,通州湾示范区却呈现出一片热火朝天的忙碌景象。区内3个在建项目、25家企业千余名职工坚守岗位,以“开局即决战、起步即冲刺”的昂扬姿态,奋力拼抢一季度“开门红”。

大年初二,200余名工人早早抵达蓝海新材料项目建设现场,紧锣密鼓地展开箱涵施工。该项目总投资高达500亿元,是中石油在亚洲投资建设的最大单体项目,致力于打造我市“新型材料蓝海”的产业名片。

与此同时,成海海洋工程装备有限公司、江苏亿正电子科技有限公司等重点企业也是一片繁忙景象。为赶制订单,这些企业选择“不停工、不停产”,员工们坚守岗位,全力以赴确保按时交付。示范区及企业为留岗员工准备了丰富的慰问品和文娱活动,让大家在忙碌中也能感受到家的温暖。

此外,通州湾示范区紧抓春节这一黄金时机,全力以赴开展招商引资工作。通过精心策划并成功举办新春招商联谊会、中外商协会合作交流会、企业家走进通州湾、海洋产业企业家新春团拜会等一系列新春招商活动,邀请返乡乡贤、企业家及异地商会代表亲临通州湾,实地感受这里的日新月异和蓬勃发展,为通州湾的招商引资工作“加速跑”注入了强劲动力。

为确保一季度经济实现“开门红”,示范区全面落实保用工、稳生产各项举措。春节期间举行新春招聘会,为从外地来通州湾求职的人员提供免费吃住三天的待遇,并一对一送他们到企业应聘。同时,通州湾发往陕西汉中的招聘班车也已发车,前往外地招揽更多人才,助力辖区企业高质量发展。